

# 矿山工人个人先进事迹（精选15篇）

在学习、工作或生活中，大家都写过事迹吧，事迹可以起到引导读者认识先进，学习先进的作用。那么相关的事迹到底怎么写呢？以下是小编整理的矿山工人个人先进事迹（精选15篇），欢迎阅读，希望大家能够喜欢。

## 矿山工人个人先进事迹1

刘军1986年参加工作，一直从事井下掘进工作。工作中他从不计较个人得失，任劳任怨、埋头苦干，什么脏活、重活他总是抢着干，好像总有使不完的劲，因此，大家都叫爱称他为“刘铁人”。

### 钻技术，强业务技能

从上班的第一天起，刘军就立志要把掘进工作干好。为了学业务、练技术，每天他都是上班去得最早、下班走得最晚的一个。除了虚心向老师傅请教，认真领会每一个操作要点，还帮着老工人们拿工器具、清理设备、打扫工业卫生。由于踏实肯干，老工人们都愿意教，很快他便成长为一名合格的掘进工。

打掘进是没有一个固定的作业环境，要想干好它并不是一件容易的事。初中毕业的刘军，明白只有不断地学习才能提升自己的业务素质。于是，他利用业余时间认真钻研《矿山机械和运输》，了解设备的结构原理、组成部份和操纵要领。多年来，他靠苦学、苦练、苦钻、苦干，熟练的掌握了7655型气腿式凿岩机和YZG—90、

YG—

40型风动凿岩机等操作技能，成为业务技术标兵，并连续三届夺得公司掘进技术比武冠军。

在井下除了会使用设备还要会维护保养，才能保证机械设备的正常运行。刘军将每一台操作设备都进行编号，定期进行检查和维修，并做好记录。何时检修的、哪些配件需要更换、哪个部位需要加润滑油，他都能背出来。刘军不但自己持之以恒地学习技术，还带着大家一起学，把自己的工作经验毫无保留地向大家传授。通过一对一的“传、帮、带”将自己掌握的业务知识和技术毫无保留地传授给新员工，经他带出的徒弟全部通过考核并取得资格证书，成为了生产技术骨干。

担责任，保安全生产

“你不把安全当回事儿，安全就会远离你，让你流血、让亲人流泪。只有严格遵守岗位操作规程，认真执行安全规章制度，安全才能得到保障”，刘军这样说，也是一直这样做的。

每次上岗，刘军都要仔细检查作业场所、设备状态是否良好，工作地点的风压和水压、钎杆是否符合质量、钎尾是否符合凿岩机要求。刘军坚持每天作业前进行一次安全检查，发现隐患及时整改，安全隐患整改率为100%。在施工过程中，因地质结构复杂、岩石破碎松散、巷道垮塌严重，凿岩时随时观察有无冒顶片帮危险，按操作规程要求进行敲帮问顶，处理冒顶片帮，及时进行支护加固，并针对各个时期存在的不同危险源点，强化安全隐患排查和监管，配合厂在每年雨季来临之前组织开展“井下泥石流应急预案演练”，至今采矿厂未发生一起因泥石流伤人的安全事故。

在工区内采掘工程施工，他既是兵头又是将尾；凡是有他在的工程，施工质量绝对没有问题。2005年1月，主力采场由六中段转至七中段。许多采场由于岩石破碎、松散，施工过程难度很大，特别是部份分层联道施工，极易影响中孔作业，导致成孔率下降，直接影响爆破效果及出矿量。为保证作业按要求规范施工，身为掘进班组长的他暗下决心，“一定要拿下这些钉子户。”于是他利用休息时间到资料室搜索、翻阅相关内容，学习钻研掘进施工要领。W702电耙巷端部溜井塌陷，刘军抱着牛刀小试的心态，对照设计图，看两个分层之间的岩层、测间距。因上下跨度太大，有15米，只能从上而下浇灌。因此，刘军提出“蹲渣作业”的方案，就是用矿渣把溜井填满，站在矿渣上作业，浇灌完1米后向下放去1米的渣，再浇灌再放渣，就这样1米1米地向下浇灌，直到底端。抬水泥、搬运沙石、搅拌，他前后奔跑，人瘦了一大圈，一个月后施工顺利完成并投入使用。

为了完成任务，不能按时吃饭，加班是常有的事，为此，他还主动放弃节假日，用勤劳的智慧和汗水，攻克了一个又一个的“坚冰”。凡是施工安全上的事他总是一丝不苟，从不马虎，每一次作业，刘军都是亲自带领班组人员严格按照操作规程和安全规定的要求进行的。

“只有大家都安全，才是真正的安全”。刘军一直这样严格要求班组成员。他每天坚持召开班前会，每次施工作业前都要给作业人员“交底”，统一工作安排，让每位施工作业人员明确自己的工作内容和任务要求。定期召开小组讨论会议，要求班组成员针对日常生产过程中易出现的“三违”现象，形成“互保对子制”，互相监督、相互纠正。也正是因为这一高度的责任心和严格的工作制度，刘军带领的班组一直未发生重伤及以上的安全事故，他所在的工区被公司评为“模范安全生产工区”。

## 比奉献，创先进班组

矿山职工依靠矿石产品生存。作为生产一线工人，刘军明白企业的效益主要得益于生产一线，来自职工自己手中。只有多出矿、出好矿，才能保证公司有良好的经济效益，职工个人才有收入保障。上半年是生产的黄金时期，因此，在每年的二季度公司工会、安委会和团委都要组织开展社会主义劳动竞赛、岗位练兵和技术比武，以激发大家的工作积极性和生产热情，通过“赶、超、比”尽量地将生产任务往前赶。在这些比赛活动中，刘军总是都以优异的成绩取得了中深孔作业、掘进、爆破、支护、装渣作业的第一名，他带领的班组也成为了一支特别能战斗、特别守纪律、特别能奉献的队伍，连年获得劳动竞赛第一名、“双争双创”、“青年文明号”等荣誉称号，被公司评为“安全生产先进班组”和“生产先进班组”。2010年5月，他所带领的掘进一班被州总工会授予“工人先锋号”荣誉称号。

掘进作业是公司生产岗位中最脏、最累、最重，也是最危险的工作，但我们的“铁人”刘军，始终在他平凡的岗位上默默无闻、脚踏实地，以满腔的工作热情投身于企业的生产经营，为公司的持续发展和采矿厂的安全生产做出了不平凡的工作业绩，用辛勤的汗水谱写出了朴实人生多彩的篇章。

## 矿山工人个人先进事迹2

在山西兴县华润联盛车家庄煤业有限公司有这样一位职工，他兢兢业业、任劳任怨，无论是人品还是技术都是顶呱呱的，充分诠释了当代煤矿工人特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的精神。他就华润联盛车家庄煤矿探水队带班长康俊红。

## 一、勤学苦练练沉心钻研

康俊红是个特别喜欢学习和钻研的人，早在成为探水队带班长之前就因为处事井井有条而被人称赞，调岗到探水队后，他依然保持脚踏实地的态度和热爱学习的习惯，在自己的工作岗位上，全力以赴、认认真真的完成上级交办的任务。他常说，打铁还要自身硬。为掌握过硬的专业知识，他反复研读专业书籍，常常放弃休息，向工作经验丰富的老同志请教，边学习边在工作中实践，在实践中寻找技巧，在技巧中总结经验，在积累的经验中不断完善自己。功夫不负有心人，如今的康俊红在工作中已经能独当一面。

## 二、踏实肯干爱岗敬业

作为带班长他始终坚持着“安全第一、预防为主”的方针和“有掘必探、先探后掘、先治后采”的工作原则，工作中，他把队里当成家，把掘进工作面看成自己的责任田，即使面对环境较差的井下作业，身子骨累得像散了架一样，他也从没松懈，工作中他永远冲在最前头，脏活累活抢着干，却没有一句怨言，就是这种不服输的性格和精神，使得他终于成为了所有员工学习的榜样。据了解，今年7月23号，最后一个班突然发现探水钻机后轴承碎，但生产任务紧张，不容拖延，康俊红立刻竭尽全力修好钻机并坚持对最后一个钻场完成钻探，历时14个小时终于按原计划完成任务。据接班工人描述，从井下上来的康俊红衣服全部都湿透了，可他黑黑的脸庞却笑容满面，挥动着满是老茧的双手说道任务已顺利完成。

## 三、居安思危胸有大义

康俊红不仅在工作中认真负责，生活中也富有责任心和社会责任感，据悉，10月18日晚上7点多，康俊红中班下班回家路上突然碰到路中央一辆小车发生了比较严重的着火事件，他当机立断加入救火行列，不仅将自己常备的灭火器送给现场灭火人员，还立即利用附近的沙子和借到的水进行灭火，直到坚持到消防队人员赶来成功灭火后才悄悄离开，事后，他讲到，对他来说这不是见义勇为，只是防患未然，这不是在帮别人，这是在救自己。自己的工作地方是煤矿，“火”是要忌讳的字眼，安全防火知识也是日常工作中经常被灌输的东西，因此，看见着火后，一心就只想着尽快灭火。

康俊红他只是矿山一位最平凡的职工，但他在最平凡的岗位有着不平凡的能量。他以自己的汗水述说着一代矿山人扎根煤海、献身矿山的传奇。

### **矿山工人个人先进事迹3**

他是一名普通煤矿基层区队管理人员，参加工作20多年来，初心不改、使命坚定，扎根煤矿，兢兢业业，无怨无悔谱写青春乐章，展现着“冲在前、干在前、学在前”的党员本色，把炽热丹心献给矿山，始终战斗在掘进生产第一线，只为了让自己无愧于共产党员的称号，他就是大佛寺掘进五队队长——王永健。

王永健，50岁，中共党员，陕西商洛人，2001年调入到韩城矿业象山煤矿，2013年调入到大佛寺矿业公司先后担任采煤班长、副队长、书记、队长，现为大佛寺矿业公司掘进五队队长。自2007年以来，连续5年被韩城矿业有限公司授予“劳动模范”荣誉称号；2010年被中华全国总

工会、国家安全生产监督管理局联合授予“全国优秀班组长”荣誉称号；2012年被中国煤炭协会授予“全国煤炭工业劳动模范”荣誉称号。2014年被大佛寺矿评为“先进工作者”，2015年被大佛寺矿评为“优秀党务工作者”。

实干、担当是王永健身上最鲜明的特征，他常说：“每天和工友们一起在井下出力、流汗，自己怎么干，大伙都在看。我不仅是队长，更是一名党员，是党员就不能忘了初心、失了本色，干就要干出一个党员的样子来。”

### 理论武装头脑实践检验真知

王永健深知，一名党员干部，必须掌握更多的知识和技能，才能指导和管理好队伍。他不仅如饥似渴地加强自身理论知识、专业知识、企业管理的学习，而且多角度、多层面研究掘进工艺和成本管理，把理论知识在实践中加以验证，创造出一个个闪亮的工作业绩。

古人云“授人以鱼，只供一食之需；授人以渔，于终生受用无穷。”针对掘进五队农民工多、技术素质差和班组长成本意识不强等问题，他在抓基础技术理论培训的同时，在职工中开展了“一帮一、一带二”拜师学艺与技能等级排名活动，让职工熟练掌握了岗位技能，提高了工作效率与效益。为了让职工对加强成本管理有一个了解，他认真分析原因，围绕降本增效，从成本核算到管理，对每个环节都认真进行了研究，教育职工人人会算生产效益帐、事故成本帐、三违成本帐、工资收入帐。在该队已工作近五年的农民工老梁说道：“通过教我们学算帐、会算帐，做到了人人心中有本明白帐，让我们理解了‘锅里有，碗里才有’的道理，人人都想为掘进五队这个家做更多的事。”通过抓学习、提素质，在该队形成了人人自觉遵守各项规

章制度，勇于抵制各种违章现象，上下形成合力，不断掀起“抓安全、保质量、促生产、降消耗”的良性循环氛围。今年以来，该队“三违”、轻伤发生人次较去年明显下降，工程质量达到工程设计要求。

### **初心变恒心使命化行动**

工作中，他严格履行一名党员对安全生产的监管责任，要求别人做到的自己首先做到，禁止别人去做的自己首先不做，自觉遵守安全生产法律法规，严格监督规章制度在现场的贯彻落实。每当他跟班时，他总是第一个到工作现场，最后一个离开，班中从来不闲着，把掘进头每一处地方都跑好几遍，职工常笑他说：“你也消停会，别把我们盯的那么紧。”他总是嘿嘿一笑。有一次，他早班刚上井，井下现场出问题，接着夜班又下去，谁也搞不清他一个月下了多少井。在现场他大胆制止违章行为，不怕讽刺挖苦，处处以身作则，“严”字当头，对违章作业的人和事，及时制止，不留情面，敢说敢做。一次在现场检查安全时，发现有一根锚杆施工角度不合格，班组准备打另一根锚杆，而他当场就要求重新在打这个锚杆，工友们都说：“一根锚杆偏一点有什么嘛，也不影响安全”。可他坚持重新补打，同时，对操作人员进行了严厉的批评教育，让这名职工认识到了问题的严重性，杜绝了由此可能引发的安全隐患。他在安全生产、工作质量上坚持高标准、严要求，切实做到对不安全因素“发现得早、控制得好、解决得快”，真正把隐患治理机制落到实处，全力保障标准化建设上台阶。

### **一线党员干部的初心就是守护安全**

“跟着王队长干，俺放心”，一位生产班长这样说过。王队长总是把职工当作自己的亲人、朋友一样对待，针对部分职工出勤率低、安全意识不强

的问题，他用心感化、用情教育，帮助职工提高认识、牢记安全。他经常对自己说：“人家把孩子交给咱，是对咱的信任，咱就要对人家孩子负责”。区队有一名新职工，凭着自己家庭条件好，经常不上班，即使来上班，也是“挑肥拣瘦”，不愿多出力，其他职工都不愿和他一块干活，是区队出了名的“懒汉”，他知道这个情况后，并没有像其他领导那样对他进行严厉批评或者通知其父母，而是趁班中吃饭时，主动和他坐在一起拉家常，了解情况，推心置腹的和这名职工沟通，让这名职工意识到工作来之不易，在一线工作也能有所成就，最终这名职工有了很大改变，出勤正常了，工作起来也卖力了。在现场，他重点帮助安全意识薄弱职工，使他们真正从思想上把安全工作重视起来，有效地增强职工按章作业意识。有一次，他在巡查时发现工友小张在支护顶锚时违章作业，正要进行制止时，突然一大煤块从顶板上冒落下来，他一把就将小张推到了一边，避免了一起事故。小张吓呆了，过了好大一会才紧紧地握着他的手说：“谢谢你救了我！”“你施工质量不高，没有严格执行‘敲帮问顶’制度，多悬啊！以前就有这样的事故案例发生。这样的事故绝不能再重演，这样的效率我们绝对不要，井下工作绝对不能凭侥幸，只有按章作业，把工作做到位才能保证安全生产”。小张深刻地认识到了错误，工作起来再也不图省事、怕麻烦了，并经常用这件事来教育自己身边的工友，成了有名的群众安全“保护神”。

### **党员的使命就是始终发挥模范带头作用**

他以党员标准指导自己的言行，在困难面前，他总是率先垂范，冲在最前面，工友号称他是“拼命三郎”。掘进五队在40109-1#高抽巷施工，他接班后，在巡查中发现绞车窝上帮有折帮迹象，如果此时使用绞车极易造成安全事故。他立即组织几名工友进行处理，并亲自上

阵。工友们不理解，有人说：“你是跟班队长，还用和工人一样亲自去干吗？”。他却笑着说：“我是一名党员，党员的使命，就是始终发挥模范带头作用”。在他的带领下，及时的把安全隐患处理完毕。在41203回顺施工水仓时，由于顶板压力大，帮部片帮严重，生产被迫中断。他认真在现场查看，及时拿出了处理方案。面对恶劣的现场环境，他没有退缩，率先上阵处理顶帮部的活干活石，汗水和着淋水顺着脸颊、脊背直流，身上无半点干净的地方，就这样，一脸汗、一身煤，满身水，足足用了2个多小时，终于把隐患排除，为恢复生产赢得了宝贵的时间。每当施工中出现危险难干的活，他每次都是自始至终在现场指挥并带头大干，十几个小时不上井是常有的现象。工友们常说“跟着这样的党员干，俺们心里舒坦”。这是工友们发自内心的信任，也是对他最朴实的评价。

在他的带领下，掘进五队掘进进尺不断提升，安全生产周期不断延长。

#### **矿山工人个人先进事迹4**

俗话说“一方水土养育一方人”。集团董事长李晋平讲：漳村矿经济效益好、创新精神足、精神状态好……

漳村矿是潞安的一座老矿，是潞安最为精干高效的矿井之一。57年栉风沐雨，漳村矿由一个年产10万吨的小煤窑，逐步成长为了年产400万吨的全国首座数字化矿山。在这片物华天宝、人杰地灵的土地上，培养出了一大批潞安栋梁、精英才俊，推进了潞安集团的战略发展，书写了漳村矿的辉煌历程！

王峰就是“这方水土”养育出的杰出代表。他用严实的作风，高瞻的眼光，亲民的行动，在巍巍矿山树起一座“峰”碑。

王峰，1995年山西煤校毕业，同年在漳村矿参加工作，历任综采队技术员、副队长、支部书记、队长、安监处副处长等职，2011年11月担任漳村煤矿生产矿长。

20年的煤海生涯，让王峰深深地爱上了这片土地，成为了一个地地道道的“老煤矿”。追寻他平凡却不平淡的足迹，每一个闪光的脚印都写满了无悔的青春与奉献。

### **严以修身律己，率先垂范的好标杆**

王峰出生于资源贫乏的沁县，从小深感资源的重要，深谙“知识改变命运”的真理。历经十年寒窗苦读，他以优异的成绩考入山西煤校，成为他们家族中走出“背靠黄土面朝天”的第一人。1995年煤校毕业后，带着光耀门楣的骄傲和对煤炭事业的热爱，义无反顾的投身到潞安的千里煤海。

用阅读增添人生底色，是他的座右铭。无论是家里床头，还是办公桌上，总是摞着厚厚的书籍，阅读成为了他工作以外的最大嗜好。即便是当上生产矿长，工作繁忙时常让他喘不过气，可他依然坚持每天读书一个小时，阅读范围也从采煤专业逐步拓展至企业管理、煤炭前沿技术等领域，读书笔记累积近10余万字，他是同事中公认的读书最认真的“书痴”。

“爱工作，爱的疯狂，爱的痴迷”，是井下职工对王峰的评价。2001年，综采队在1312工作面回采过程中遇到了前所未有的大断层，煤墙非常酥软、顶板破碎，工作面时有冒顶发生，他靠最原始的爬行动作穿梭在支架间

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要  
下载或阅读全文，请访问：[https://d.book118.com/358001046011007  
005](https://d.book118.com/358001046011007005)